



- △美國參議員賈萊格訪華。
- △總統頒布召集令，召開國大第五次會議。
- △美國會議員助理訪問團抵華。
- 十一日
- △第二十七屆司法節慶祝大會，由司法部長王任遠主持。
- △「中國版畫藝術研究中心」成立。
- 十二日
- △內政部擬訂住宅法草案，報請行政院核定。
- △政治大學東海岸民族社會調查隊，於臺東三民里發現史前人類石棺。
- 十三日
- △立法院外委會通過維也納領事關係公約。
- △外交部宣布，斷絕與賽普勒斯外交關係。
- △行政院通過國營事業計劃總綱。
- △臺北市巨人橄欖球隊，赴東南亞訪問。
- 十四日
- △外交部長周書楷訪問西班牙，指出匪為政權的不穩，並表示我將加強與西國外交、經濟與文化關係。
- △第十四屆現代版畫展覽會揭幕。
- 十五日
- △嚴副總統頒贈日象議員千葉三郎大綬景星勳章。
- △行政院核定郵政簡易壽險長期計劃。
- △憲兵司令部慶祝成立四十週年大會，總統頒發訓詞勉勉。
- 十六日
- △外交部宣佈，斷絕與賽普勒斯外交關係。
- △香港文化界訪問團，抵臺訪問。
- △臺省府呼籲才俊之士，參加公職候選人檢覈。
- 十七日
- △全國黨、政、軍首長與各界領袖，應邀出席早餐會，交換國是意見。
- △第二十屆奧運會場模型展覽會，在師大圖書館
- 十八日
- △反共義士發表聯合宣言，號召摧毀共匪暴政。
- △我與亞洲氣象中心，建立間點通信。
- △外交部表示，我捐贈糖米，運交約旦。
- 十九日
- △行政院核定備查中瓜農技協定。
- △教育部長羅雲平，撥款五萬元，獎勵臺大學生試射火箭成功。
- 二一、大陸部份
- 中華民國六十年十二月二十一日
- △大陸匪幹家長鼓勵子女投奔自由，顯示大部份匪幹反毛。
- △英「觀察報」指責中共擴大販毒銷售網，戕害英國。
- 二十二日
- △共匪秘密電台呼籲匪軍反抗毛匪獨裁。
- △俄「真理報」指控周匪恩來是「反俄」與「反印」運動的煽動者。
- 二十三日
- △共匪「紅旗」雜誌供認，共匪農村經濟政策失敗，為遭受「階級敵人」破壞的結果。
- 二十四日
- △國民黨二組主任葉翔之指出，匪酋黨軍鬭爭，促成內部新危機，印巴戰爭顯示共匪外交政策失敗。
- 二十五日
- △泰國決擋置與共匪直接貿易或外交關係。
- 二十六日
- △「人民日報」指責共匪各級匪幹，積壓浪費，不作長期打算。
- 二十七日
- △「北平電台」播稱，匪偽外交部抗議印度軍隊，越界侵犯領土領空。
- 二十八日
- △英國外交界消息，中共偽「總理」周恩來，已取得共匪「政治魔頭」地位。
- △香港消息，毛匪在華北、西北等邊區，奴役百萬民衆，挖掘地道。
- 二十九日
- △共匪在匪區推動「百花齊放」的文藝運動。
- △美國白宮先遣隊海格准將赴匪區。
- 三十日
- △「新華社」大肆叫囂，譴責美國空襲北越。
- 三十一日
- △匪偽「兩報一刊」呼籲匪黨加強團結，顯示共匪漸趨分裂。
- 中華民國六十一年一月一日
- △模里斯報導，揭露毛共統治的大陸，人民生活艱苦，猶如恐怖地獄。
- 二日
- △香港消息，廣州市匪黨揭露林匪彪十大罪狀，並召開新思想政治路線教育運動，顯示毛匪懼怕引起公眾反抗。
- 三日
- △中央三組主任馬樹禮，揭發共匪「中國統一運動」陰謀。
- △香港消息，大陸粵匪藉詞調查戶口，濫捕知識青年。



△美總統宣布任命甘乃狄為駐北約大使。  
△美民主黨參議員三十名，反對轟炸北越。

三十日

△菲律賓總統馬可仕指出，共黨特務滲入非國政府機構，從事顛覆計劃。

△玻利維亞總統班瑟宣布，不與共匪建交。

三十一日

△我外交部長周書楷，抵賴比瑞亞參加總統陶伯特就職典禮。

△越南境內施行新年停火五天，美機轉往寮國轟炸。

△韓國宣布第一道動員令。

中華民國六十一年一月一日

△美國務院表示，決不削減駐台美軍，並否認美匪間有任何協議。

△美視察週刊指出，新年度美外交政策，仍採姑息路線。

二日

△美總統尼克森夫人參加賴國總統就職典禮。

△孟加拉政府宣布，廢止前訂條約。

三日

△巴基斯坦總統布托宣布，無條件釋放拉曼。

△美總統尼克森稱，北越拒釋戰俘，美將「另尋途徑」，謀求釋放。

△國際民航組織發表，去年世界航業成長率為歷年最低一年。

四日

△韓境聯軍建議雙方撤離板門店安全區武裝，以減緩緊張情勢。

△泰國趕築寮緬邊界公路，防禦共黨侵略。

五日

△蘇俄聲稱，製成世界第一座商用「速動」核子反應器。

△美國務院重申，希望促成重開蘇彝士運河談判△國際糖價上漲，倫敦期貨市場，每噸暴漲七鎊。

東方雜誌

六日

△日首相佐藤榮作抵美，與尼克森舉行會談。  
△越南成立「第三攻擊隊」支援高棉。

△美芝加哥論壇報，指責字譚排除我記者，呼籲華德希糾正。

七日

△美國務院宣布，英軍撤離波斯灣後，美續維持海軍力量。

△西貢最高指揮部宣稱，在高棉邊界，展開新攻勢△美尼克森總統宣布，將競選連任。

八日

△越南美軍總司令艾步蘭將軍抵泰國，會晤他儂元帥。

△日首相佐藤榮作表示，將不參予防衛中、韓兩國，但允承美國運用日本基地。

△美國不贊成印度與北越建交。

九日

△巴基斯坦總統布托宣布，軟禁亞雅。

△世界最大海上學府「慧海」號輪船即前伊麗莎白號郵輪，在香港海面被焚。

十日

△亞非團結會議在開羅揭幕。

△美國防部宣布，特遣艦隊「勇往」號駛離印度洋△十六國太空科學家，在美集會，探討月球形成問題。

十一日

△高棉最高指揮部宣布，展開兩大掃蕩共黨行動△韓境聯軍建議雙方撤離板門店安全區武裝，以減緩緊張情勢。

△東德承認孟加拉國新政府。

△東德溜冰選手索勒爾，奔向西德。

十二日

△北越攻佔北部隆政基地，情勢危急。

△孟加拉國領袖拉曼，出任總理採代議政府制。

△我外交部長周書楷，會晤西班牙外長布拉佛。△美尼克森總統宣布，將於三個月內，削減美駐

越軍七萬人。

△迎納政變，陸軍取得政權，並宣布暫由救國會議領導。

△美前國防部長麥納瑪拉連任世界銀行總裁。

△馬爾他總理閔托夫赴羅馬，會晤英國防部長卡倫敦。

△菲律賓軍方強烈反對與匪俄建交。

△「雙環周刊」讚揚美東海岸工人，拒處置運往蘇俄及中共貨物。

十五日

△孟加拉國採溫和外交政策，願意接受美國援助△丹麥國王腓特烈九世逝世，長女瑪格麗特二世繼任女王。

△國際航空機票加價，提高百分之七。

十六日

△北越與高棉共會，將會商聯合陣線，對抗美匪△埃及薛德基博士，任埃及新總理。

△美參議員布克萊，抵越會晤阮文紹總統。

十七日

△美財政部長康納利宣布，將退還輸美紡織品附加稅。

△孟加拉總理拉曼，指控西巴基斯坦殺害三百萬人。

十八日

△高棉外長康威抵泰訪問，會晤他儂將軍。

△迦納新政權表示，採取中立政策。

△高棉、泰國簽訂邊界安全協定。

△埃及與羅馬尼亞恢復外交關係。

△印度與巴基斯坦建立「熱線」電話。

十九日

△美總統尼克森提出國情咨文，坦認對匪俄未存幻想，並呼籲全國消除歧見。

△英國政府宣布，全國失業人數達百萬人。